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Klasa Il gimnazjum
jezyk polski
1. Informacje ogdlne

Do bada osikgnie¢ uczniow klas Il przyspity 23 gimnazja. Uczniowie pisali test 11 maja
2016 r. Analizie poddano wyniki 1 366 uczniow zldas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar¥ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 48
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 41
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 7
Skala wynikéw testowania 0-50
Rozstp wynikow uczniéw 1-47
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 25,87
Rozstp srednich wynikow klas 18,38 — 35,19
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 27 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktdrego znajduje si50% wynikéw ucznidow 26 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,52
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,37-0,70

0,00 - 0,19 bardzo trudne 2

0,20 — 0,49 trudne 17
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 20
norm wspotczynnika tatwéei

0,70-0,89 fatwe 8

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 1
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3. Rozktad wynikow uczniéw
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Rozktad wynikoéw badanych klas ilustruje tabela:

. : - 0,50 - 0,69
Wspotczynnik tatwosci 0,00-0,19 0,20-0,49 . ; 0,70 -0,89 0,90-1,00
umiarkowanie
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
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zad. | umie P et potratt jamosci | ROZSkp dia Kas
1. 1. okresli ¢ temat tekstu 0,64 0,35-1,00
2. 2. wnioskowa na podstawie tekstu 0,59 0,35-0,96
3. 3. | okrelli¢ zgodnd¢ stwierdzé z trescia tekstu 0,38 0,10 -0,65
4. 4. | zlokalizowa informack w tekicie 0,81 0,53-1,00
5. 5. wnioskowa na podstawie tekstu 0,63 0,25-0,88
6. 6. okresli¢ sens wskazanych akapitow 0,57 0,13-0,88
7. 7. przyporzdkowa’ frazeologizmom ich znaczenia 0,26 0,00-0,71
8. 8. | okrelli¢ czes¢ mowy i jej funkci w zdaniu 0,23 0,00-10,75
9. 9. | wnioskowa& na podstawie tekstu 0,91 0,70-1,00
10. 10. | wskaza biernego uczestnika dialogu 0,77 0,42 -0,97
11. 11. | uporadkowa wydarzenia w ukladzie chronologicznym 0,69 0,29 -0,97
12. 12. |wskaza cechy bohaterki 0,80 0,48 -1,00
13. 13. | zidentyfikowa sposéb zachowania bohatera 0,44 0,25-0,81
14, 14. |wskaz& cechy utworu epickiego 0,58 0,24 -0,94
15. 15. | zlokalizowa falszywe informacje, niezgodne ztig tekstu 0,59 0,29 -0,94
16. 16. | okresli¢ forme wypowiedzi narratora 0,40 0,13-0,63
17. 17. | okredli¢ czes¢ mowy i cel jej wycia 0,42 0,10-1,00
18. 18. | utworzy antonimy do wskazanych rzeczownikéw 0,22 0,00-10,88
19. 19. | okreili¢ zgodnd¢ stwierdzaé z trescia tekstu 0,14 0,00 -0,50
20. 20. |wskaza typ zabawygzykowej 0,52 0,17-0,82
21. 21. | zlokalizow& rodzaj informacji dogpny we wskazanymrodle 0,71 0,42 -1,00
22. 22. |wskaz& zapayczenie 0,54 0,21-0,83
23. 23. | wskaza wypowiedzenie zawierage opini 0,45 0,12-0,71




Pracownia Wspomagania Kadry Kierowniczej Szkol/Bleek czerwigol6
24, 24. | okrsli¢ formant i jego funkej 0,17 0,00-1,00
25. 25. | okr&slié rodzaj wyrazu zipnego 0,27 0,00 -1,00
26. 26. | poda dwa réne znaczenia wskazanego rzeczownika 0,70 0,11-1,00
27. 27. | zidentyfikow& gtéwnego bohatera utworu 0,65 0,43-0,92
28. 28. | wskaz& adresata wypowiedzi 0,67 0,33-0,97
29. 29. | zlokalizowa wypowied narratora utworu 0,61 0,23-0,93
30. 30. |wskaza pouczenie wynikage z bajki 0,63 0,39-0,84
31. 31. | na podstawie definicji zidentyfikowaermin 0,86 0,48 — 1,00
32. 32. | wskaza archaizm 0,71 0,41-0,94
33. 33. | wskaza srodek poetycki wraz z przyktadem 0,34 0,00-0,86
34. 34. | wskaza rodzaj ryméw wraz z wyjmieniem 0,61 0,18 -1,00
35. 35. | utworzy dwa argumenty do podanej tezy 0,49 0,13-0,91
36. |zachowa zgodnd¢ cataici tekstu z tematem 0,75 0,27 -1,00
37. |poda& co najmniej dwa trafne przyktady (argumenty) 0,42 0,00 -1,00
38. | omowi¢ (uzasadr) pierwszy przyktad 0,58 0,07 -1,00
39. | omoéwi (uzasadrd) drugi przyktad 0,32 0,00-0,81
40. | podsumowéarozwazania 0,46 0,00 -0,95
41. | zachowa poprawnd¢ pracy pod wzgldem merytorycznym 0,68 0,04 -1,00
36. 42, ;:igiggg\év?;ilésr;ci&tr(’)jdzielnej kompozycji, zachowajwiasciwe 0,53 0,10 — 1,00
13, |Zedgouscrin i woudiowen wmovied (S0ih | o55 | 0,04~ 100
14, | sosouspopraie God wesber aneczemowym) svmieno: | g5 | 00— 094
45. | poprawnie odmieniawyrazy orazdczy¢ je w zdania 0,24 0,00-10,74
46. | stosowa styl charakterystyczny dla wywodu argumentacyjnego 0,58 0,06 - 1,00
47. | pisa poprawnie pod wzgtem ortograficznym 0,38 0,06 - 0,88
48. | pisa poprawnie pod wzgtem interpunkcyjnym 0,21 0,00 -0,90

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
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5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 1-11 18,38 — 20,15
2 — wynik bardzo niski 12 -15 20,69 — 21,50
3 — wynik niski 16 -19 21,67 — 22,53
4 — wynik nizej sredni 20-23 22,92 — 24,63
5 — wyniks$redni 24 - 27 24,75 — 26,32
6 — wynik wyzej sredni 28-31 26,35 -28,04
7 — wynik wysoki 32-34 28,09 — 29,57
8 — wynik bardzo wysoki 35-38 30,57 — 31,20
9 — wynik najwyszy 39 -47 32,05-35,19

6. Komentarz

Test dla klas Il zgzyka polskiego skiadatsiB6 zadd, ktore sprawdzaty poziom opanowania
przez ucznidw 48 umiegtnosci: 41 z poziomu podstawowego oraz 7 z poziomu
ponadpodstawowego, zgodnych z podatgrogramowy dla Ill etapu ksztatcenia ogolnegbest
badat rozumienie tiych tekstow (popularnonaukowego, publicystycznegaz literackich —
epickiego i lirycznego) na poziomie dostownym i gm@nym, a take umiegtnos¢ tworzenia
diuzszej formy wypowiedzi (rozprawki). Za poprawne wylamie wszystkich zadlamazna byto
otrzyma 50 punktow.

Test rozwiazywato hcznie 1366 uczniow z 65 klas. Uzyskali oftednio 52% punktow
mozliwych do zdobycia (dolna frakcja wspotczynnikawagci testu umiarkowanie trudnego).
Podczas tegorocznych badamodalna przgta wartd¢ 27 punktdw (wynik niszy
od ubiegtorocznego)ktéra jest wysza nk $rednia — 25,87 i mediana — 26 punktow. Rozkiad
wynikéw uczniow jest zbtony do normalnego, co oznaczae zadania w teie dobrze
reprezentowaty zedmicowany poziom wiedzy i umignosci uczniow.

Uzyskane wyniki pokazaj zréznicowanie mgdzy uczniami i klasami. Rozgt wynikow
uczniow wyniost od 1 do 47 punktdWajnizszy wynik — 1 pkt — uzyskat 1 uazea najwyszy — 47
pkt — 1 uczé. Drugoklasici (307 uczniow), ktorzy uzyskali od 1 do 19 punkidznajduj sic
w obszarze wynikow niskichRiszcy (717 ucznidw), ktérych wynik testu wyniost od 20 31
punktéw, 8 w obszarze wynikowérednich, a ci, ktorzy uzyskali od 32 do 47 punktéw (342
uczniow), 8 w obszarze wynikow wysokich.

Dla uczniow z 25 klas test okazak grudny, a dla 39 umiarkowanie trudny. Dla uczniéw
z jednej klasy test okazakdatwy.

Wsrdéd  wszystkich  badanych umggposci dwie uzyskaly wspoétczynniki fatwoi
charakterystyczne dla zadhardzo trudnych. Najwcej ktlopotdéw uczniowie mieli z zadaniem 19.
(wspotczynnik tatwéci 0,14), polegaicym na okréleniu zgodnéci stwierdzé z trescia tekstu
popularnonaukowego. Trudfio sprawito take zadanie badgje umiegtnos¢ z poziomu
ponadpodstawowego — oklenie rodzaju formantu i jego funkcji (wspoétczynidtwasci 0,17).

Wsrdéd umiegtnosci badagcych rozumienie czytanych tekstéw 11 uzyskalo wspéiniki
tatwaosci charakterystyczne dla zadaudnych:

- nr 3 — okrélenie zgodnéci stwierdzé z trecia tekstu publicystycznego (0,38);

- nr 7 —przyporzdkowanie frazeologizmom ich znact@,26);

- nr 8 — okrélenie czsci mowy i jej funkcji w zdaniu (0,23);

- nr 13 — zidentyfikowanie sposobu zachowania boad®&n4);

- nr 16 — okrélenie formy wypowiedzi narratora (0,40);

- nr 17 — okrélenie czsci mowy i celu jej aycia (0,42);

- nr 18 — utworzenie antoniméw do wskazanych rzecitawn(0,22);

- nr 23 —wskazanie wypowiedzenia zawigrapgo opint (0,45);
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- nr 25 —okreslenie rodzaju wyrazu ztonego(0,27);
- nr 33 -wskazanigrodka poetyckiego wraz z przyktadéns4);
- nr 35 — utworzenie dwdch argumentéw do podanej({@29).

W zadaniu rozszerzonej odpowiedzi (rozprawce) toédrsprawito uczniom 6 umiefnosci:
podanie trafnych argumentow (0,42), oméwienie playi (0,32), podsumowanie rozieé (0,46),
poprawne odmienianie wyrazow orazzenie ich w zdania (0,24), poprawne pisanie poglagdem
ortograficznym (0,38) i interpunkcyjnym (0,21).

21 umiegtnosci uzyskato wspotczynniki tatwéoi charakterystyczne dla umiarkowanie
trudnych, a 8 — dla tatwycliedna umiefnos¢ okazata si bardzo tatwa (0,91). Najlepiej uczniowie
poradzili sobie z zadaniami wymageymi opanowania nagtujacych umiegtnosci:

- nr 4 - zlokalizowanie informacji w tékie publicystycznym (0,81);

- nr 9 — wnioskowanie na podstawie tekstu (0,91);

- nr 10 — wskazanie biernego uczestnika dialogu §0,77

- nr 12 — wskazanie cech bohaterki (0,80);

- nr 21 — zlokalizowanie rodzaju informacji dgstej we wskazanyrrodle (0,71);
- nr 26 — podanie dwdchaiych znacze wskazanego rzeczownika (0,70);

- nr 31 — zidentyfikowanie terminu na podstawie dejii0,86);

- nr 32 — wskazanie archaizmu (0,71).

Konstrukcja kilku polece zostata celowo utrudniona ze wadli na nowy typ zada
wystepujacych w narzdziach egzaminacyjnych oraz nowe tendencje w paaidydaktycznym.

Wyniki tegorocznych badapokazuj, ze uczniowie maj problemy z rozwgzywaniem zada
sprawdzajcych funkcjonalne wykorzystanie wiadokeo z zakresuswiadomaci jezykowej
(z zakresu leksyki i stowotwdérstwa w zadaniach kiejt odpowiedzi oraz fleksji i sktadni — w
zadaniu otwartym). W zwrku z tym nadal winna IByéwiczona umigjtnos¢ funkcjonalnego
postugiwania i jezykiem, zwlaszcza w pracy zamymi tekstami kulturySprawndgc¢ ta jest bardzo
wazna dla komunikowania sz innymi i niezlgdna zaréwno wyciu codziennym, jak i w dalszym
ksztalceniu. Warto wc wzbogaat uczniowski warsztat pracy w dodatkowe materiaty
¢wiczeniowe, np. karty pracy do tekstow kultury daaiami z gramatyki funkcjonalnej.

Wigcej czasu nalg takze pagwieci¢ na lekcjach na doskonalenie umtapsci wskazywania
hipotezy, tezy, argumentow i wnioskow. Spradida jest podstawowa w zakresie tworzenia
wywodu argumentacyjnego (rozprawki) i nalga doskonak juz od pierwszej klasy gimnazjum,
tym bardziej,ze w wymaganiach dla Il etapu edukacyjnego znajdig: wyciaganie wnioskéw
z przestanek wynikagych z tekstu, prezentowanie wlasnego zdania i adragnie. Ponadto
rozprawka jest wiogta forma diuzszej wypowiedzi na egzaminie maturalnym. Urtigps¢ te
winni doskonalkt takze nauczyciele innych przedmiotéw (zgodnie z wymaganzawartymi m.in.
w podstawie programowej historii czy przedmiotoveypodniczych). Warto zatem przygotoéva
uczniom dodatkowe&wiczenia z tego zakresu do @ajposwicconych pracy z rnymi tekstami
na r&nych przedmiotach nauczania (w ramach integragjdayiprzedmiotowej).

Zachkecamy nauczycieli do dokonania analizy wynikdéw swoieznidw, w tym porownania
ich oshgnie¢ z ogdtem badanych. Uzyskang drogy informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajgcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach aghie¢ uczniéw prowadzonych przezs@dek.
Ogromnie cenimy sobie zaargavanie nauczycieli i cenne uwagi, ktére pozwateg doskonalenie
naszej pracyZyczymy satysfakcji oraz samych sukceséw w nowynu rggkolnym.
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Klasa Il gimnazjum
matematyka

1. Informacje ogolne

Do bada osikgnie¢ uczniow klas Il przyspity 24 gimnazja. Uczniowie pisali test 12 maja
2016 r. Analizie poddano wyniki 1 395 uczniéw zI88s.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar)’/ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 38
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 31
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 7
Skala wynikow testowania 0-38
Rozstp wynikow uczniéw 0-38
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 13,60
Rozstp srednich wynikow klas 4,05 - 23,50
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 13 pkt
Me — mediana; wynik pongj (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 13 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,36
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,11 -0,62

0,00 - 0,19 bardzo trudne 6

0,20 - 0,49 trudne 23
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 6
norm wspotczynnika tatwéei

0,70-0,89 fatwe 3

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 0
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3. Rozktad wynikéw ucznidw i klas
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Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

. . . 0,50 -0,69
Wspotczynnik tatwosci 0,00-0,19 0,20-0,49 . ; 0,70 -0,89 0,90-1,00
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Nr Nr Sprawdzana umieptnos¢ Wspot. Rozstp
zad. | umiej. (Uczen:) tatwosci dla klas
1 zapisuje wyraenia arytmetyczne zgodne z warunkami zadania 0.84 0.50 — 1,00
(metoda).
1 2 wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,78 0,50-1,00
3 udziela odpowiedzi. 0,75 0,40 - 1,00
4 zapisuje wyraenia arytmetyczne zgodne z warunkami zadania 0.59 0.11 - 1,00
(metoda).
5 oblicza procent danej liczby (metoda). 0,50 ;1095
2
6 wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,39 ,060- 0,89
7 udziela odpowiedzi z uwzglinieniem poréwnywania liczb 037 0.05-078
naturalnych.
3 8 zapisuje wyrzenie algebraiczne. 0,15 0,00-0,84
9 zapisuje wyraenia arytmetyczne wykorzystag proporcjonalnét 0.42 0,00 — 0,85
4 prost (metoda).
10 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,22 0,00-0,60
11 |Zapisuje rownanie uwzglniajgc srednig arytmetycza trzech liczb 0.59 0.22 0,94
(metoda).
5 12 | rozwizuje réwnanie (metoda). 0,54 0,14 - 0,96
13 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,51 0,10-0,93
14 | oblicza pedkas¢é magc damy droge i czas (metoda). 0,44 0,00-0,85
6 15 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,28 0,00-0,85
16 ud_Z|e_Ia odpowiedzi z uwzglnieniem poréwnywania utamkow 0.30 0.00 - 0.85
dziesktnych.
17 | zapisuje réwnanie (metoda). 0,36 0,00 -0,67
7 18 | rozwhzuje rownanie (metoda). 0,33 0,00 -0,79
19 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,31 0,00-0,75
o0 |ZaPisuje zwizki midzy wielkgciami za pomag uktadu rowna lub 0.26 0.00 — 0,60
réwnania (metoda).
21 | rozwizuje uklad réwna lub réwnanie (metoda). 0,22 0,00 - 0,5%
8
22 | wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,24 0,00-0,50
23 | udziela odpowiedzi. 0,25 0,00 - 0,52
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24 | wykonuje rysunek pomocniczy. 0,32 0,00-0,79
9
25 | oblicza obwdd figury (metoda). 0,20 0,00-0,48
26 | wykonuje rysunek pomocniczy. 0,63 0,04 - 0,96
10 27 ot_)hcza dtugé¢ przeciwprostoktnej wykorzystujc twierdzenie 0.35 0,00 — 0,85
Pitagorasa (metoda).
28 | wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,21 0,00-0,81
29 | zamienia jednostki pola powierzchni stasypokcie ara. 0,44 0,00 -0,81
30 pblicza wymiary prostaia wykorzystujc zalenosé¢ miedzy nimi oraz 0.20 0,00 — 0,57
1 jego pole (metoda).
31 | oblicza wymiary prostaita w podanej skali. 0,11 0,00 — 0,37
32 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,100 0,00-0,44
33 | wykonuje rysunek pomocniczy. 0,48 0,00-0,95
34 obli'c’za miag¢ kata migdzy ramionami trojkta réwnoramiennego jakq 0.40 0.00 — 0,87
1 czes¢ kata petnego (metoda).
35 oblicza miag kata wewrgtrznego émiokata (pieciokata) foremnego 0.20 0.00 — 0,74
(metoda).
36 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,19 0,00-0,67
37 | podaje dwie pary tréjgtdéw o réwnych polach. 0,07 0,00-0,74
13
38 | uzasadnia rown@ poél dwoch trojlgtow. 0,03 0,00-0,30
Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy - 4,05-4,11
2 —wynik bardzo niski 0-2 5,45 - 8,25
3 — wynik niski 3-5 8,38 — 10,12
4 — wynik nizej $redni 6-9 10,42 - 11,96
5 — wyniksredni 10-14 12,05 - 13,95
6 — wynik wyzej sredni 15-19 13,96 — 16,79
7 — wynik wysoki 20-24 16,81 - 17,53
8 — wynik bardzo wysoki 25-29 17,86 — 20,00
9 — wynik najwyszy 30-38 20,75 - 23,50
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6. Komentarz autoréw testu

Test sktadat si 13 zadé, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczniow
38 umiegtnosci zgodnych z podstayprogramovy dla 11l etapu ksztatcenia ogoélnego. Spiml nich
7 zostato zakwalifikowanych przez autorow do poziomonadpodstawowego. Za poprawne
wykonanie wszystkich zadanazna byto otrzyma 38 punktow.

Test rozwazywato hcznie 1 395 ucznidw. Uzyskali osiednio 36% punktéw nmdiwych do
zdobycia. Zatem test okazak drudny. Fakt ten potwierdzajotrzymane warti miar tendencji
centralnej. Podczas tegorocznych Wadaodalna przyta wartg¢é 13 punktéw, mediana
13 punktéw i obie byly poréwnywalne Zeednh, wynosaca 13,60 punktéw. Potowa badanych
ucznidéw osigreta co najwyej 34% maksymalnej liczby punktéw. Rozktad wynikaezniow jest
prawoskény, co oznacza,ze zdecydowana wkszag¢é piszacych miata due trudndci
Z rozwhzaniem zadatestowych.

Rozstp wynikow uczniow wyniost 238 punktow. Najniszy wynik — 0 punktéw — zdobyto
56 uczniow, najwyszy, 38 punktow, tylko 3 ucznidw. Drugoklssi ktdrzy uzyskali od 0 do
5 punktow — znajduj sic w obszarze wynikéw niskich. Pigzy, ktérych wynik testu wyniést od
6 do 19 punktow ssw obszarze wynikowérednich, a ci ktérzy uzyskali 20 punktow iqvej s
w obszarze wynikéw wysokich Dla 6 klas test byidzar trudny, dla 57 trudny, dla 5 umiarkowanie
trudny, a dlazadnej klasy nie byt tatwy lub bardzo tatwy. Uczniewajstabszej z klas otrzymali
tacznie 11% punktéw mdiwych do zdobycia, natomiast najlepszej 62%. Z\araeag rowniez
rozstp wynikow pomedzy klasami w poziomie opanowania przez uczniéwzppsgolnych
umiegtnosci. W przypadku 16 z nich rozos¢ ta sega 80%. Oznacza tae nie tyle umiejtnosé
byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowalH a innych, niestety, nie.

Spardod wszystkich badanych umgagosci 6 byto dla uczniéw bardzo trudnych:

a) z poziomu podstawowego:

- nr 31 — obliczanie wymiarow prostgtia w podanej skali;

- nr 32, 36 —wykonanie dziatana liczbach wymiernych;

b) z poziomu ponadpodstawowego:

- nr 8 — zapisywanie wy¢an algebraicznych;

- nr 37, 38 w zadaniu 13 — podanie dwoéch par #téjk o rownych polach, uzasadnienie
rownasci pol dwach tréjlgtow.

23 umiegtnosci byty trudne, 6 umiarkowanie trudnych, a 3 uzygkaspotczynnik tatwéci
charakterystyczny dla fatwycadna z badanych umégosci nie byta dla piszcych bardzo tatwa.
Najlepiej uczniowie opanowali umigposci nr 1, 2, 3 w zadaniu 1, polegaym na rozwizaniu
typowego zadania tekstowego.

Uzyskane wynikiswiadcz o bardzo niskich umigjnosciach uczniéw. Digym problemem
byto wykonywanie elementarnych oblidgzea liczbach naturalnych i wymiernych, co szczeigoln
dato s¢ zauway¢ w zadaniach, sprawdaalych oddzielnie stosowanie metody oraz spraéno
rachunkow, ktéra w catym técie wypadtasrednio na poziomie 36%. Zdecydowanie stakrory
piszacych bylo rozwazywanie zad& geometrycznych. Zadania sprawdzaj umiegtnosci
arytmetyczne i algebraiczne wypadty nieco lepiegzl trudno je uzraza opanowane przez
badanych w stopniu zadowaleym.

Zachkecamy nauczycieli do dokonania analizy wynikdéw swoieznidw, w tym porownania
ich oshgnie¢ z ogétem badanych. Uzyskang tirogy informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztatcenia tak, aby dostosévwgp do wynikagcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach ggnic¢ uczniow prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie fi3wa zaangawanie i cenne uwagi, ktére pozwalanam
doskonak nasz prac. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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Klasa Il gimnazjum
jezyk angielski — poziom podstawowy

1. Informacje ogolne

Do bada osiagnie¢ ucznidw klas 1l przysipity 22 gimnazja. Uczniowie pisali test 19 maja
2016 r. Analizie poddano wyniki 969 uczniéw z 5al

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Miary empiryczne
Wskazniki 0g6t badanych
Poziom podstawowy

Liczba badanych umigjnosci ogotem 40
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 31
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 9
Skala wynikow testowania 0-40
Rozstp wynikow uczniéw 6 — 40
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 27,44
Rozstp srednich wynikow klas 19,45 - 37,79
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 27 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikow
L 27 pkt
uczniéw
Wspotczynnik tatwéci testu 0,69
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,49 -0,94
0,00 — 0,19 bardzo trudne 0
0,20 — 0,49 trudne 9

Liczba umiegtnosci
w poszczegO6lnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 10
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 - 0,89 fatwe 16

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 5
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3. Rozktad wynikéw uczniéw

czerwieele6
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65
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50 +

40

30 +

liczebno$¢ wyniku

20

10

wynik uczniaw punktach

01 2 3 45 6 7 8 9 10111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

Rozktad wynikow badanych klas ilustruje tabela:

0,50-0,69

Wspotczynnik tatwosci 0,00-0,19 0,20-0,49 umiarkowanie 0,70 -0,89 0,90-1,00
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 1 31 22 3

4. tatwosé umiejetnosci

wspotczynnik tatwosci

nr umiejgtnosci w g kartoteki

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
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Wymagania | Nr Nr Sprawdzana umiegtnosé. Wspot. Rozskp
ogolne zad. | umigj. Uczeah: tatwosci dla klas
11 1 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 0.69 0.13 - 1,00
rysunek — muzyka rock.
12 5 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 0.87 0,53 — 1,00
rysunek — supermarket.
13 3 na podstawie wys’ru_chanego tekstu wybiera poprawny 073 0,00 — 1,00
rysunek — nad biurkiem.
14 4 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 0.68 0.29 0,93
rysunek — gry komputerowe.
15 5 na pc_)dstaW|_e wys+u_cha}neg_o Eekstu wybiera poprawne 0.42 0,00 — 0,87
zdanie — ,,0 ¢zyku niemieckim”.
21 6 na p(_)dstaW|e. Wy_s}uchanego tekst_u Sla@rawdziwgé 0.58 0.25 — 1,00
zdania — wyraenie ,bezdomne zwiefz
29 7 na p(_)dstaW|e Wys’ruchane_zgo_ tekstu cék_ar?rawdmwcéé 0.33 0.05— 0,73
Rozumienie zdania — wyraenie ,trzymiesgczna akcja”.
wypowiedzi na podstawie wystuchanego tekstu skrg@rawdziwg¢é
(ustnych) | 23 8 | zdania— wyraenie ,zbiérka”. 0.74 0,38 -1,00
tj. 24 9 na podstawie wystuchanego tekstu dla@rawdziwgé 0.68 0.35 — 1.00
Rozumienie| zdania — wyraenie ,adoptowa”. ' ' '
ze stuchu : T
na podstawie wystuchanego tekstu dla@rawdziwgé
25 10 X L , " 0,59 0,24 -1,00
zdania — wyraenie ,dostarczy rzeczy do domu”.
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje
3.1 11 | odpowied do pytania — uzyskuje wyjaienia — pyta o 0,54 0,13-1,00
cer.
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje
3.2 12 | odpowied do pytania — przekazuje informacje — podaje 0,43 0,00-1,00
srodek transportu.
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje
3.3 13 | odpowied do pytania — przekazuje wyjaenia — powod 0,76 0,40 - 1,00
sp&nienia.
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje
3.4 14 | odpowied do pytania — przekazuje informacje — wskazuje 0,71 0,30-1,00
osokz.
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje
3.5 15 | odpowied do pytania — przekazuje informacje — przekazuje0,45 0,08 -1,00
wyjasnienia — opisuje drag
o 4.1 16 przyporazdkowuje przedmiot szkolny do opisu — ,sztuka’]. 0,92 0,60-1,00
Rozumienie - - - ——
wypowiedzi | 4.2 17 | przyporzidkowuje przedmiot szkolny do opisu — ,historig”. 0,90 0,45-1,00
(pisemnych) ; ; ey
43 18 przyporza_(d’lfowme przedmiot szkolny do opisu 0.88 0.50 — 1,00
i ~geografia”.
Rozumienie 44 19 przyporzzdkm{}/ule przedmiot szkolny do opisu — 0.87 0.63 - 1,00
tekstow .matematyka”.
pisanych . . o -
5.1 20 | przyporzdkowuje opis do osobyzycie poza Ziemi 0,68 0,25-1,00
5.2 21 przyporgdkowuje opis do osoby — sport. 0,91 0,60 - 1,00
5.3 22 przyporadkowuje opis do osoby — podidwanie. 0,85 0,57 — 1,00
5.4 23 | przyporzdkowuje opis do osoby — zawéd. 0,89 0,60 - 1,00
6.1 24 uzupetnia luk w tekécie zdaniem — rozumie spojnik 0.67 0.36 — 1,00

JWwiec”.
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6.2 o5 uzuP?In|a Iuk_w teléc!e zdaniem — zna forgrczasownika 0.31 0.00 — 0,87
» by¢” w czasiepast simple.
6.3 26 uzupeir.n.a ’I,ulg w t_elé.ue zdanlt?m — rozumie zwrot 0.46 0.13 - 0,93
.W poblizu” — opisuje odlegé.
6.4 27 uzupeﬂima luk w tekscie zt_janlem — zna forgrezasownika 0.66 0.17 — 1,00
» MOc” w czasiepresent simple.
71 o8 gil;peima zdanie czasownikiem ,kdpi are you going to 0581 0.47 — 1,00
Zﬂaiglrj()ﬁé 7.2 29 | uzupetnia zdanie czasownikiem ,(Sbi does. 0,47 0,07 - 1,00
srodkow
jezykowych | 7.3 30 uzupetnia zdanie czasownikiem ,&lie- has got. 0,73 0,27 - 1,00
74 31 tjozupelma zdanie czasownikiem ,stu¢ha- are listening 075 0.29 — 1,00
8.1 32 wy_blferg rgakq adekwatn do wypowiedzi — przekazuje 0.82 0,50 — 1,00
wyjasnienia.
Reagowanie . . N
na 8.2 33 wy_bl_era reakaj adekwatn do wypowiedzi — wyrza 0.86 0,50 — 1,00
. opinig.
wypowiedzi
_ 83 34 yvyblera r_eakcq adekwatn do wypowiedzi — uzyskuje 0.97 0.80 — 1,00
tj. informacje.
Znajoma¢ dk : K@ d edzi ..
funkgji 8.4 35 | Przyporadkowuje reakgj do wypowiedzi — przyjmuje 071 0.13 - 1,00
jezykowych propozycg.
85 36 przyporzidkowuje reake do wypowiedzi — wyta 091 0.60 — 1,00
odmove.
9.1 37 uzupetnia zdanie stowem — czasownik modsifrould. 0,50 0,15-0,93
Znajomosé 9.2 38 uzupetnia zdanie stowem — cpast simple. 0,47 0,11-0,93
_ $rodkéw 9.3 39 | uzupetnia zdanie stowem — cpessent perfect. 0,42 0,06 — 1,00
jezykowych , : —
94 20 uzupe”Ima zdanie stowem — przymiotnik dzewrczy 0.81 0.53 — 1,00
~moje”.
Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 6-14 19,45 - 20,73
2 — wynik bardzo niski 15-18 21,56 — 23,00
3 —wynik niski 19 -22 23,08 — 24,00
4 — wynik nizej $redni 23-25 24,06 — 25,62
5 — wyniksredni 26 — 28 25,94 - 27,84
6 — wynik wyzej sredni 29 -32 28,16 — 30,00
7 — wynik wysoki 33-35 30,07 - 31,55
8 — wynik bardzo wysoki 36 — 37 31,56 — 34,22
9 — wynik najwyszy 38-40 35,83 - 37,79
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6. Komentarz autora testu

Test skladat 89 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczrdwmiegtnosci
zgodnych z podstaywprogramow dla Il etapu ksztatcenia ogdlnego. Za poprawné&omanie
wszystkich zadamaozna byto otrzymé 40 punktow.

Test rozwizywato hcznie 969 ucznidbw z 57 klas. Uzyskali ofriednio 69% punktow
mozliwych do zdobycia, co stanowi gérrmgranie przedziatu norm wspoétczynnika tatéad dla
testu umiarkowanie trudnego. Podczas tegorocznyctabmodalna i mediana prayy wartosé
27 punkow i byty porownywalne Zgedni, ktéra wyniosta 27,44 punktow. Zatem potowa ucmnio
uzyskata co najmniej 27 punktéw, tj. 67,5%.

Rozstp wynikdw ucznidw wyniést 34 punkty. Najszy wynik — 6 punktéw — zdobyt
1 uczeé, za najwyzszy — 40 punktdw — 8 uczniow. Badani, ktérzy uzyiskd 6 do 22 punktow,
znajdup sie w obszarze wynikow niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wynidst od 23 do 32
punktéw g w obszarze wynikowrednich, a ci ktorzy uzyskali 33 punkty iegej 2 w obszarze
wynikow wysokich.

Dla zadnej z klas test nie okazak shardzo trudny. Dla 1 klasy test byt trudny, dla3as
umiarkowanie trudny, dla 22 klas tatwy,szdla 3 klas test okazatesbardzo tatwySredni wynik
najstabszej klasy wynidst 49% punktow #wych do zdobycia, natomiast najlepszej 94%.

Nalezy zwrdck uwag na bardzo diy rozstp wynikébw pomedzy klasami w nigj
wymienionych umiejtnosciach:

- nr 3 (na podstawie wystuchanego tekstu wybieranmgku- nad biurkiem) — 100%;

- nr 12 (na podstawie wystuchanego tekstu przymkawuje odpowied do pytania —
przekazuje informacje — podajedek transportu) — 100%;

- nr 15 (na podstawie wystuchanego tekstu przymkawuje odpowied do pytania —
przekazuje wyjgnienia — opisuje drag — 92%;

- nr 29 (uzupetnia zdanie czasownikiem &b+ doeg — 93%;

- nr 39 (uzupetnia zdanie stowem — cpassent perfe¢t- 94%.

Wsréd badanych umiginasci zadna nie okazatagsbardzo trudna, a 9 umégpasci byto trudnych
dla plsacych test (wspotczynnik tatwoi 0,20 — 0,49):

nr 5 (na podstawie wystuchanego tekstu wybieragwape zdanie — ,agzyku niemieckim”);

- nr 7 (na podstawie wystuchanego tekstu ¢@&reprawdziwdé zdania — wyrzenie
Lrzymiesiczna akcja”);

- nr 12 (na podstawie wystuchanego tekstu przymikawuje odpowied do pytania —
przekazuje informacje — podajedek transportu);

- nr 15 (na podstawie wystuchanego tekstu przymikawuje odpowied do pytania —
przekazuje wyjgnienia — opisuje drag;

- nr 25 (uzupetia lukw tekécie zdaniem — zna forgrezasownika ,,b§” w czasiepast simpli

- nr 26 (uzupetnia lukw tekscie zdaniem — rozumie zwrot ,w pohli’ — opisuje odlegix);

- nr 29 (uzupetnia zdanie czasownikiem — ,t8bi does;

- nr 38 (uzupetnia zdanie stowem w czgsast simplg

- nr 39 (uzupetnia zdanie stowem w czgsiesent perfect).

Nalezy zwrock uwag; na zadania numer 6 oraz 9. Zadania oparte bylnagpmdci struktur
gramatycznych. Zadanie numer 3, ktdére oparte bglorazumieniu wystuchanego tekstu, rowmnie
sprawito uczniom dio trudndci. Mozna stwierdzi, ze oprécz braku znajorsa lub
niewystarczajcego utrwalenia podstawowych struktur gramatyczrpr@ez uczniéw istnieje rowrie
problem z rozumieniem tekstu stuchanego.z&to wynik& z niewystarczagej liczby ¢wiczen na
stuchanie ze zrozumieniem przeprowadzonych w Khaseaz braku regularnych powtérek z gramatyki.

Pig¢ umiegtnaosci byto bardzo tatwych (wspétczynnik taté@ 0,90 — 1,00):

- nr 16 (przyporadkowuje przedmiot szkolny do opisu — ,sztuka”);
- nr 17 (przyporadkowuje przedmiot szkolny do opisu — ,historia”);
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- nr 21 (przyporzdkowuje opis do osoby — ,sport”);
- nr 34 (wybiera reake¢jadekwata do wypowiedzi — uzyskuje informacije);
- nr 36 (przyporzdkowuje reakej do wypowiedzi — wyta odmowg).

Umiejetnosci badagce rozumienie tekstow pisanych wekézasci znalazty s w wysokich
przedziatach wspoétczynnika fatém. Zatem uczniowie dobrze ragzsobie z czytaniem ze
zrozumieniem.

Zachkecamy nauczycieli do dokonania analizy wynikdéw swoieznidw, w tym porownania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang drogy informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowé proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb uczniow.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach gghnig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonak nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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%

Klasa Il gimnazjum
jezyk niemiecki — poziom podstawowy
1. Informacje ogolne

Do bada oshkgnie¢ uczniow klas Il przyspito 21 gimnazjow. Uczniowie pisali test 18 maja
2016 r. Analizie poddano wyniki 803 uczniéw z 58l

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Miary empiryczne
Wskazniki 0g6t badanych
Poziom podstawowy

Liczba badanych umigjnosci ogotem 40
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 30
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 10
Skala wynikow testowania 0-40
Rozstp wynikow uczniéw 3-40
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 23,53
Rozstp srednich wynikow klas 12,90 - 35,00
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 19
Me — mediana; wynik pongj (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 23
Wspotczynnik tatwéci testu 0,59
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,32-0,88

0,00 — 0,19 bardzo trudne 0

0,20 - 0,49 trudne 10
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 19
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 -0,89 fatwe 11

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 0
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3. Rozktad wynikéw uczniéw

czerwieele6

50

liczebno$¢ wyniku

wynik uczniaw punktach

01 2 3 45 6 7 8 9 10111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

0,50-0,69

Wspotczynnik tatwosci 0,00-0,19 0,20-10,49 umiarkowanie 0,70-10,89 0,90 - 1,00
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 15 30 10 0

4. tatwosé umiejetnosci

080 1o

0,70

0,60 -

0,50 -

0,40

wspotczynnik fatwosci

0,30 -

0,20 -

0,10 -

0,00 -

nr umiejetnosci w g kartoteki

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
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Wymagania | Nr Nr Sprawdzana umiegtnos¢é Wspét. Rozskp
ogllne zad. | umiej. (Uczen:) tatwosci dla klas
11 1 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 077 0,00 — 1,00
rysunek — rock.
12 2 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 076 0,00 — 1,00
rysunek — supermarket.
13 3 na podstawie Wys’ruphanego tekstu wybiera poprawny 0.70 0,00 — 1,00
rysunek — nad biurkiem.
14 4 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny 058 0,00 — 1,00
rysunek — gry komputerowe.
15 5 na pqutawg Wys’rupha_neg(_) t?kstu wybiera poprawne 061 0.00 — 1,00
zdanie — ,0¢zyku niemieckim”.
21 6 na pqutaW|e wys%ucha_negp tekstu @Iereprawcjmwdc 0.56 0.25— 1,00
. zdania — wyraenie ,zabiera samotne zwiepta”.
Rozumienie
wypowiedzi 29 7 na podstawie wystuchanego tekstu dla@rawdziwgé 067 014 — 1.00
(ustnych) ' zdania — wyraenie ,trzymies¢czna akcja”. ' ' '
. 23 8 na pqutaW|e wys%uchanego te!'<stu Sla@rawdziwagé 055 0,08 — 1,00
t. zdania — wyraenie ,potrzebowd’.
Rozumienie i WA
na podstawie wystuchanego tekstu glag@rawdziwgé B
ze stuchu | 2.4 9 | zdania— wyraenie ,adoptowa zwierz". 0.72 0,00-1,00
25 10 |ha pc_)dstaW|e wys’:uchanego tekstu élaq?rawdmwéc’ 052 0.13 — 1,00
zdania — wyraenie ,otrzymywa prezenty”.
31 11 | na pod_staW|e Wys’ru_chanego tekstu przypdkowuje 0.40 0,00 — 1,00
odpowied: do pytania o cen
na podstawie wystuchanego tekstu przypdknwuje _
32 12 odpowied: do pytania grodek transportu. 0,38 0,00-1,00
33 13 | na pod_staW|e Wys}u_chanegq tekst’l_J przy@ﬂmwwe 0.43 0,00 — 1,00
odpowied do pytania o powod spdienia.
34 14 | Na podst_aW|e wystuchanego przypmizowuje odpowied 0.44 0.00 — 1,00
do pytania o osab
35 15 | na pod.staW|e Wys’ru_chanego tekstu przypdkowuje 037 0,00 — 1,00
odpowied: do pytania o drag
a1 16 wybiera na podstawie tekstu poprawny przedmiot lsgko 076 0,29 — 1,00
— plastyka.
Rozum_ienig 42 17 wyble_ra na podstawie tekstu poprawny przedmiotlsgke 0.60 0,00 — 1,00
wypowiedzi historia.
(pisemnych) ; ; ;
43 18 wybiera na podstawie tekstu poprawny przedmiot lsgko 057 0.14 — 1,00
— geografia.
4.4 19 wybiera na podstawie tekstu poprawny przedmiot lsgko 0.65 0,00 — 1,00
— matematyka.
tj. 51 oo | N pO(_jstaW|e te_kStLiJ, wybiera opis filmu do upodobsoby 053 0,00 — 1,00
Rozumienie — ,Zycle poza Ziemi'. —_
tekstow 59 51 | A pods,:taW|e tekstu wybiera opis filmu do upodobsoby 0.89 0,00 — 1,00
pisanych —»Sport’. . —
53 oy | N2 podstawu_a tekstu .w,),/b|era opis filmu do upodobsoby 076 0.30 — 1,00
— ,poznawa inne kraje”.
54 o3 | N2 pods,taW|e tekst'u wybiera opis filmu do upodobsoby 0.85 0,40 — 1,00
— ,Zost& astronaut’.
6.1 24 uzupetnia tekst poprawnym zdaniem — wgrée 0.40 0,00 — 1,00

.Zaczyna' naulke jazdy figurowej na lodzie”.
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uzupetnia tekst poprawnym zdaniem — igrée by B
6.2 25 szcesliwym’. 0,34 0,00 - 1,00
6.3 26 uzupetnia tekst poprawnym zdaniem — grée ,by¢ 0.37 0.00—1.00
' niedaleko”. ' ' '
6.4 27 uzupelnia tekst poprawnym zdaniem — wgrae ,spotyka 0.51 0.00 — 1.00
' Sie z przyjaciotmi”. ' ' '
71 o8 uzupetnia zdanie czasownikiem w bezokoliczniku 055 0.00 - 1.00
' ~Kupowas”. ' ' '
Znajomosé | 7.2 29 ggu:oe;(r)l}a zdanie czasownikiem ,rébodmienionym dla 3 0.45 0,00 — 1,00
srodkow = - — —
jezykowych | 7.3 30 gzu:oe;g}a zdanie czasownikiem ,mdfieddmienionym dla 2 0.54 0,00 — 1,00
74 31 uzupetnia zdanie czasownikiem ,stuéhadmienionym 075 0.00 — 1.00
' dla3 o0s. . mn. ' ' '
8.1 32 wybiera komunikat adekwatny do opisanejezyjku 0.69 0.25 — 100
Reagowanie ' polskim sytuacji — ,powod do radoi”. ' ' '
na 8.2 33 wybiera komunikat adekwatny do opisanejezyjku 062 0.00 — 1.00
wypowiedzi ' polskim sytuacji — ,wraenia z wycieczki”. ’ ' ’
i 8.3 34 wybiera komunikat adekwatny do opisanejezyjku 051 0.00 — 1.00
o ' polskim sytuacji — ,godzina rozpogaa przygcia”. ' ' '
Znajomdc¢ 8.4 35 | Wybiera komunikat adekwatny do opisanejeyku 053 0.00 —1.00
. fUl?kCl' A : polskim sytuacji — ,wspélne gotowanie”. ’ ’ ;
Jezykowyc wybiera komunikat adekwatny do opisanejeayku
8.5 36 polskim sytuacji — ,skorzystanie z iPoda”. 0,83 0,00-1,00
91 37 uzupetnia zdanie czasownikiem modalnym ,énie 0.80 0.29 — 1.00
' powinna¢” odmienionym dla 2 os. |. poj. ' ' '
Zpajorr]oéé 92 38 g;ggg\l/\rllr;?kgd?gl.e foranczasu przesztego Partizip 1l od 0.67 0.00 — 1,00
. szrol?(I)(v(\)/Wch 93 39 uzupetnia zdanie czasownikiem positkowym |, fiie 0.52 0.00 — 1.00
Jezykowy ' odmienionym dla 1 os. | .poj. ' ' '
94 40 uzupetnia zdanie zaimkiem osobowym ,ja” dla 1 opdj. 0.36 0.00—096
' w celowniku. ' ' '
Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 3-10 12,90 - 14,50
2 — wynik bardzo niski 11-14 14,86 — 17,95
3 — wynik niski 15-17 18,31 -19,13
4 — wynik nizej sredni 18 -20 19,20 -21,91
5 — wynikredni 21-24 21,94 - 23,80
6 — wynik wyzej sredni 25-29 24,00 — 26,78
7 — wynik wysoki 30-32 27,05 -29,10
8 — wynik bardzo wysoki 33-35 29,14 - 33,14
9 — wynik najwyszy 36 -40 33,27 - 35,00
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6. Komentarz autoréw testu

Test skladat s z 9 zada, ktére sprawdzaly poziom opanowania przez uczniow
40 umiegtnosci zgodnych z podstanprogramovy dla Il etapu ksztatcenia ogolnego. Sy nich
10 zostatlo zakwalifikowanych przez autoréw do pomioponadpodstawowego. Za poprawne
wykonanie wszystkich zadanazna byto otrzyma 40 punktow.

Test rozwiazywato hcznie 803 ucznidwUzyskali oni srednio 59% punktow mdiwych
do zdobycia. Zatem test okazat simiarkowanie trudny. Podczas tegorocznych hauadalna
przyjeta wartég¢ 19 punktédw, mediana — 23 punkty. Obée Bieco nisze nk srednia — 23,53 pkt.
Zatem najwgksza grupa ucznidéw agjneta wynik stabszy odredniego.

Uzyskane wyniki pokazuj zrGznicowanie mgdzy uczniami. Rozgp wynikOw uczniow
wyniost & 37 punktdéw. Najriiszy wynik — 3 punkty — zdobyt 1 uazenajwyzszy, 40 punktoéw —
5 uczniéw. Drugoklasci, ktorzy uzyskali od 3 do 17 punktow — znaplaj w obszarze wynikow
niskich. Piszcy, ktérych wynik testu wyniost od 18 do 29 punkiésy w obszarze wynikow
srednich, a ci, ktérzy uzyskali 30 punktow iewej, st w obszarze wynikow wysokich.

Sparod wszystkich badanych umggjcsci 10 byto dla uczniéw trudnych, 19 umiarkowanie
trudnych, a 11 uzyskato wspotczynniki tatgocharakterystyczne dla tatwych. Najstabiej wylgad
umiegtnosci (poziom podstawowy):

- nr 25 — uzupetnianie tekstu poprawnym zdariemyrazenie ,by¢ szczsliwym?;

- nr 26 — uzupetnianie tekstu poprawnym zdanianyrazenie ,by¢ niedaleko”;

- nr 40 — postugiwanie sipodstawowym zasobesnodkdw gzykowych i uzupetnianie zdania
zaimkiem osobowym ,ja” dla 1 os. I. poj. w celownjk

- nr 15 — przyporgdkowanie na podstawie wystuchanego tekstu odpowiddzpytania
o drog;;

- nr 12 — przyporgdkowanie na podstawie wystuchanego tekstu odpowiddzpytania
o0 srodek transportu.

Ponad 70-procentaywozwiazywalnagé uzyskato 10 umieinosci:

- nr 1 - wybranie na podstawie wystuchanego tekspuigyanego rysunku — rock;

- nr 2 —wybranie na podstawie wystuchanego tekspuigsanego rysunku — supermarket;

- nr 3 —wybranie na podstawie wystuchanego tekspuigyanego rysunku — nad biurkiem;

- nr 9 — okrélenie na podstawie wystuchanego tekstu prawd@wadania — wyrazenie
.=adoptowa zwierz”;

- nr 16 — wybranie na podstawie tekstu poprawnegedmmzotu szkolnego — plastyka;

- nr 21 — wybranie na podstawie tekstu opisu filmwgdodoba osoby — ,sport”;

- nr 22 — wybranie na podstawie tekstu opisu filmuug@doba osoby — ,poznaw@inne
kraje”;

- nr 23 — wybranie na podstawie tekstu opisu filmwgdodoba osoby — ,zostaastronaut’;

- nr 36 — wybranie komunikatu adekwatnego do opisamegzyku polskim sytuacji —
~Skorzystanie z iPoda”;

- nr 37 — postugiwanie sipodstawowym zasobefnodkdéw gzykowych i uzupetnianie zdania
czasownikiem modalnym ,mégpowinnc¢” odmienionym dla 2 os. I. poj.

Uczniowie lepiej radz sobie z zadaniami, ktorey podparte wizualizagj Stabiej wypadaj
zadania, w ktérych uczniowie muszgkupt sie na tekcie pisanym oraz stuchanym oraz zadania
wymagajce znajoméci stosowaniasrodkow gzykowych. Podstawowe sposoby prowadzenia
praktyki jezykowej to imitacja (powtarzanie), substytucja (pt@avianie) itransformacja
(przeksztatcanie) — nioa tu zastosowardzne techniki nauczania. Istotne jest rowngtworzenie
sytuacji, w ktérej aycie jezyka staje s naturalne. Sk do tego m.in.: praca w parach, praca w
grupach ¢zykowych, ¢wiczenia w mowieniu, czytaniu i pisaniu, w ktoryzhstosowano poznan
struktug gramatycza oraz ¢wiczenia zabawowe, ktore stanawiprzegcie od ¢wiczen
przedkomunikacyjnych déwiczen komunikacyjnych.

Rozumienie ze stuchu nie sprawito uczniomeksizych trudnéci, ale najstabiej wypadto
zadanie, w ktérym nat@lo pohczy¢ sprawnd¢é rozumienia z innymi sprawldciami —
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dopasowanie pytania do ustyszanej odpowiedzi. Wypraa lekcji naleatoby wic uwzgkdniad

¢wiczenia poprzedzage ustyszenie tekstu (zogniskowanie uwagi ucznigwgwtorzenie
potrzebnych wyrazéw i struktur, wprowadzenie nowegateriatu), ¢wiczenia towarzysice

stuchaniu (stuchanie tekstu i wykonywanie zadamiegz ¢wiczenia nasfpujace po stuchaniu
(kontrola rozumienia globalnego i szczegétowego).

Zachgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikow swoicczniéw, w tym poréwnania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztatcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach gghnig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonak nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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